Vectores

Ejercicion®1.-

N

ad - . i i . - - - - -
a)Si u y v sonlos siguientes vectores,dibuja 2u-v,-u+v y —u+Ev.

=y
\

=<f

b)Las coordenadas de dos vectores son 5(2, -3)y B[—% 2). Obtén las coordenadas de:
“3a+ 26; —g+£5; 1(5— Bj
2 3
Ejercicio n®2.-

- o -

oo 1- > > > .
a)Dibujalos vectores u—v,—u+Ev y 2u+3v, siendo u y v los quemuestralafigura:

b) Dados los vectores a (% —1j y b (3,-2), obtén las coordenadas de:

N

_3a+2b: 2a-b; 5—%5


blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado


Ejercicio n° 3.-

> -

Lo . - Ol Al 1
a)Si u y v sonlos vectores que muestralafigura, dibuja —u+2v,§u+v y —gu—v:

<

b) Si las coordenadas de a y b son(%, —3) y (—1,3),obtén las coordenadas delos vectores:

- -

5a+lb; —g+28; 15—8
5 2

Ejercicio n°4.-

- -
a)Los vectores u y v sonlos que muestralafigura. A partir de ellos, dibuja
- = - = - -

-u-v,-2u+v y u+§v :

<
=~

b) Si las coordenadas de los vectores a y b son (-2,1)y [1, —%j,obtén las

coordenadas de:
1—> —

—3§+4B; —§+B; §a+2b


blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado


Ejercicio n°5.-
a) A lavista de la siguiente figura, dibuja los vectores:

- - - - - -

—u+2v; U+EV; u-2v

b) Dados los vectoresa(T3 ] 5(2 ~2), obténlas coordenadas de:
a-=b; -2a+b; -4arb
2
Ejercicio n°6.-

- > > -
a)Escribelos vectores x, y, z comocombinacidnlinealde u y v:

57

511
\

\
Ny
<

b)Escribe el vector a (0, 17) com combinacién lineal de B(% 3] yc (-1 2)

Ejercicio n°7.-
- -

5
a)Expresalos vectores a, b y ¢ comocombinaciéonlineal delos vectores u y v:

\=I

N\

Y

b)Expresa el vector x (5,-2) como combinaciénlinealde y (1, ~2) y ;(% 2].


blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado

blanca
Resaltado


Ejercicio n° 8.-

N

- - - -
a)Escribelos vectores a, b y ¢ como combinacionlinealde x e y:

St

5
/
v

b)Hallalas coordenadas del vector v_v) (1, O) conrespecto alabase formadapor
J[—l, 1) y v (-3, 2)
2
Ejercicio n°®9.-
a)Hallalas coordenadas del vector G(—Z,— 3)con respecto alabase formadapor los vectores
V(Z,—%jyvﬁ(l,—l)

b) Expresalos vectores X,y,Z como combinaciénlineal delos vectoresayb :

\

N

Ejercicio n° 10.-

a) Expresa el vector x (4,1)como combinacién lineal de los vectores y (2,-3)y 2(%,1}

- - — — —
b) Escribe los vectores a, b y ¢ como combinacién linealde u y v:

<{
A
L



blanca
Resaltado

blanca
Resaltado


Ejercicio n®11.-

Dados x (5, -4), y(3,2) y 7(1, k):

a)Hallael valor de k paraque ; y Z formenun angulo 90°.

N
b)Hallaun vector unitario conlamismadireccién y el mismo sentido que x .

Ejercicio n°®12.-

sia(l, -3)y b(m, 2):

5
a)Hallael valor de m paraque a y b seanperpendiculares.
-

b) Calcula el &ngulo formadopor a y ¢ siendo ¢ (4, 2)

Ejercicio n° 13.-

Dados los vectores u (-1, 4)v (3, m) y w (2, -3}
a) Calcula m paraque J y 3 sean perpendiculares.

b)Halla el &ngulo que forman u y w.

Ejercicio n°® 14.-

Considera los vectores ;(a, 3)e )7(—1, b). Hallalos valoresde a y b paraquex e y

sean perpendiculares y que |X|=5.

Ejercicio n° 15.-

a) Halla el &ngulo que forman los vectores

5(3 i} y b(1,1)

55

b) ¢, Cuédl seria el valor de x paraque el vector J(l x) fueraperpendicular a g(g

-4

5

i



Soluciones ejercicios de Vectores

Ejercicion®1.-

N

ad - . i i . - - - - -
a)Si u y v sonlos siguientes vectores,dibuja 2u-v,-u+v y —u+Ev.

=y
\

=<f

b)Las coordenadas de dos vectores son 5(2, -3)y B[—% 2). Obtén las coordenadas de:

3
Solucién:
a)
Z./l £N MA U
d JIE 1 11/
. |— . A} 77 lﬁ
/ * * =1 Y NP
L / \ L] - v
Z—VI 1) 17
' ’W Ky
\ o 3
J1 4271 2i

Ejercicio n° 2.-

i i - - - 1- - - i - - .
a)Dibujalos vectores u—v,—u+Ev y 2u+3v, siendo u y v los que muestralafigura:



i~
L
- — ,
b) Dados los vectores a| =, —1| y b (3,-2),obténlas coordenadas de:
- - - - 1>
—-3a+2b; 2a-b; a-=b
3
Solucion:
a)
=5 5
1 L AL i J-
] = e T ] 4'/’ Ld”
AT N eRaRal
20 i B .
\ -

b)—3§+26=—3(§, —1j+2(3, ~2)=(-2,3)+(6, —4)=(4, -1)
2 J—(:s, —2):(%, —2}—(3, —2):(‘?5, oj

3552 S 22 2)

Ejercicio n° 3.-

i - . i i - - - -
a)Si u y v sonlosvectores que muestralafigura,dibuja —u+2v,—u+v y — =

-> o
u—-v:

\




b) Si las coordenadas de a y b son(%, —3) y (—1,3),obtén las coordenadas delos vectores:

- -

5a+lb; —§+28; 15—6
5 2

Solucién:

a)

- fa
~—" 25+ [y
L — ~ I =y
i = TS RURVALE]
- LIF oy EUNPE -7

s fifl o) o (3 312 )

Ejercicio n°4.-

- -
a)Los vectores u y v sonlos que muestralafigura. A partir de ellos, dibuja

-> o > > > -

-u-v,-2u+v y u+§v :

<
Al

=1

b) Si las coordenadas de los vectores 5 y B son (—2, 1) y (l, —lj,obtén las
coordenadas de:

—3§+4E; _34_8; %g+28



Solucioén:

a)

it 2
[IRE ~ 3
) Nyl o N —2u[+[v id s
" ¥ l " hd \ 7
Yoo 57y ANER R PR BNE
-~ " v
Sk

Ejercicio n°®5.-
a) A lavista de la siguiente figura, dibuja los vectores:

- - - -

- -
—Uu+2v; u+5v; u-2v

b) Dados los vectoresg(_—s, ZJ y 5(2 ~2), obténlas coordenadas de:




Solucioén:

a)
=2y
/ = RS . I e
+/ = 1' hd A 'I * y
‘/ A NP4 ﬁ,’l Y "
/ i, . U I-:—H Pyl |* - LA
»L:ET A L‘\;‘ :
2
1 -3 1 -3 -7
b)a——b_(T, 2)—5(2, —2)_[7, 2}—(1 —1)_(7, 3)
_2a+b=-2 _73, 2j+(2, —2):@, —4J+(2, —2):[1, —6)
—4a+b=-4 ?, 2j+(2, ~2)=(3, -8)+(2, -2)=(5 -10)
Ejercicio n°6.-
a)Escribe los vectores ; ; Z como combinaciénlineal de J y \7:
- - X 1 /
A 4 y d —»
Il /(

b)Escribe el vector a (0, 17) com combinacién lineal de B(é 3] yc (-1 2)

Solucién:

a)

|— 4
n v - » - Fodm 25
. ad ‘|4 ERv 4
Y ¢ . fe ‘
< D4t .

‘ 7 | ya

L4 P 1

L=y Syedu-p
. 5

b) Tenemos que encontrar dos nimeros, m y n, tales que:

—

— — i
a=m-b+n-c, esdecir:




(0, 17) = m(é 3J+n-(—l 2)
(0, 17) [g 3mj+(— n, 2n)

(0, 17) = (% —n, 3m+ ZnJ

Ozg—n 0=m-5n } Sn=m

17 =3maon| 17=3M+20) 47 _15n42n  17=17n - n=1
m=5n=5

Por tanto:

g =5. B+ 1. Z es decir:

(0,17)= 5(% 3) +(-1 2)

Ejercicio n°®7.-

-

- - - -
a) Expresalos vectores a, b y ¢ comocombinaciénlineal delos vectores u y v:

A
|
L b
//
7 rd
Ny4 »
a C L
-
- . L. - (1
b) Expresa el vector x (5,-2) comocombinaciénlinealde y (1, -2)y z > 2}
Solucién:
a)
A
//
] B
V " / ‘4
> . " é‘
A AN bl=|-Di 127 -
P Pid P LT
R s T
da = 2u|+v cl=lul-[v

b) Hemos de encontrar dos nimeros, m y n, tales que:

—

- - i
X=m-y+n-z, esdecir:



5 -2)=m@ —2)+n[%, 2j
(5, - 2) = (m, _zm)+[g, znj

(5, —2)=[m+%, —2m+2nj

-2=-2m+2n| -l1=-m+n n=-1+m

5=m+% 10=2m+n }n=10—2m} n=10—2m}
—-2=-2m+2n

10-2m=-1+m - -2m-m=-1-10 -» -3m=-11 —>m=1?1; n=—1+m=—1+1?1=%

Por tanto:

> 11> 82 -
X = —=—y+—z, esdecir:
3 3

11 81
-2)==—"1 -2)+=| =, 2
6.-2)-20 24532
Ejercicio n° 8.-

N

- - - -
a)Escribelos vectores a, b y ¢ como combinacionlinealde x e y:

St

5
/
v

A 4

b)Hallalas coordenadas del vector v_v) (1, 0) conrespecto alabase formadapor

J(—%, 1) y v (-3, 2)

Solucién:

a)

S|

Il
SIS

=

+

<
ST

Il
Qo= "o

|

<

.

b) Tenemos que hallar dos nimeros, m y n, tales que:

- - - i
W =m-u+n-v, esdecir:



(J,O):m[—;, 1j+n(—3, 2)
@ )=(—nz1,mj+(—3n, 2n)
¥ )=(—r;—3n,m+2nJ

1--M _3n 2=—m—6n} 2=2n-on 2
2 -2n=m 2=-4n —> nNn=-—=-=

1
0=m+2n _4 2
m=-2n=1
Por tanto:

v_\; =1 J+ (— %)\7 es decir:

0.0)=(-5.1-3¢3.2)

Las coordenadas de w respecto ala base formada por u y v son: [1 —%)

Ejercicio n°9.-

a)Hallalas coordenadas del vector G(—2,— 3)con respecto alabase formadapor los vectores

V(z,—%)yw(l,—l)

b) Expresalos vectores X,y,Z como combinaciénlineal delos vectoresayb :

\

\ '

Solucién:

a) Hemos de hallar dos numeros, m y n, tales que:

(-2, -3)=
_ZZZT;n -2=2m+n | -2-2m=n
~3=—--n -9=-m-3n] -9=-m-3(-2-2m)

-9=—m+6+6mMm —»> -9-6=-m+6mMm —> -15=5m —> m=-3
nN=-2-2m=-2+6=4



Por tanto:

— — — i
u =-3v+ 4w, esdecir:

(-2 —3):—3(2, —%j+4(1 -1

- — —
Las coordenadas de u conrespecto alabase formadapor v y w son (— 3, 4)

b)

g 4°
g KL

X/ AN
AR N -
PRd / 1

T - TE=4g

X|=[alH b NN 2
p vi=|-d |+|2b

Ejercicio n° 10.-

a) Expresa el vector x (4,1)como combinacién lineal de los vectores y (2,-3)y 2(5,1

- = — — —
b) Escribe los vectores a, b y ¢ como combinacién linealde u y v:

1

}

<
A
L

\
\

Solucién:

a) Tenemos que hallar dos nimeros, m y n, tales que:

;=m-;+n-z, es decir:
(4, 1)=m(2 -3)+ n(% 1)
(4, 1)=(2m, —3m)+[g, n)

(4, 1)=(2m+%, —3m+nJ

4=2m+E 8=4m+n 8-4m=n| 8-4m=1+3m
1=-3m+n 1+3m=n 8-1=3m+4m

1=-3m+n




7=Tm —> m=1
nN=1+3m=1+3=4

Por tanto:

x=1-y+4-z; esdecir:

(4,1)=(2, -3)+ 4(;, 1)

b)

m N . R
e N8 ‘ s C=luEp)els
2N A . A
‘a N oi ’ . = .
Y L4 4 L4 ——— P

¢

D[~ |

ul—[v N . [

Ejercicio n®11.-

Dados x (5, —-4), y(3,2) y 7(1, k):

a)Halla el valor de k paraque ; y Z formenun angulo 90°.

N
b)Hallaun vector unitario conlamismadireccion y el mismo sentido que x.

Solucién:

a)Paraque X y z formen unangulo de 90° (sean perpendiculares), su producto escalar ha de

serigual a cero:

x-z=(5-4)-Lk)=5-4k=0 — k=%
b) Hallamos el médulo de ;

N
X

= 5% +(-4) =y25+16 =41

El vector unitario con la misma direccion y sentido que x ser&
5 -4
Ja1' Va1

Ejercicio n®12.-

sia(l, -3)y b(m,2):

5
a)Halla el valor de m paraque a y b seanperpendiculares.
—

b) Calcula el angulo formado por a y ¢ siendo 8(4 2)



Solucioén:

a)Paraque a y b sean perpendiculares, suproducto escalar debe ser cero:

—

a-b=0-3)(Mm2)=m-6=0 > m=6

AN - -
b) cos acl=—2°C¢ _ (13)-(42) __4-6 _ -2 _
al.|c| Vi +(3) Aazi2z 10-420 4200

-_014 - |ac|=98748"

Ejercicio n® 13.-

Dados los vectores u (-1, 4)v (3, m) y w (2, -3}

- -
a) Calcula m paraque u y v seanperpendiculares.

b)Halla el angulo que forman J y vT/

Solucioén:

— -
a)Paraque u y v sean perpendiculares, su producto escalar ha de ser cero, es decir:

uv=(14)(3 m=-=3+4m=0 - m:%

A\ - -
- - u-w -2-12 -14 -14
b)cos|u,w |= = = = =-094
allw \/(_1)2 442 .\/22 +(-3p 17-413 4221
A

Asi, |u.w |=160"20'46"

Ejercicio n° 14.-

Considera los vectores x (a,3) e y (-1, b). Hallalos valoresde a y b paraque x e y
sean perpendiculares y que |X|=5.

Solucioén:

N

N
1.°) Paraque x e y seanperpendiculares, suproducto escalar ha de ser cero, es decir :

;'9):(3, 3)-(-Lb)=-a+3b=0 — bzg

N
2.°) Hallamos elmédulo de x eigualamos a5

|%|=va?+32 =ya?+9=5 — a?+9=25



a=4 - b=i

a?=25-9-16 — a=+/16 > 3
4

a=-4 - b=-

Por tanto, hay dos posibilidades:

a, =4, b1=%; a, =4, bzz—%

Ejercicio n° 15.-

a) Halla el &ngulo que forman los vectores
(3 -4 —
al| —,— b(l,1
(5 c j y b(L,2)

b) ¢ Cudl seria el valor de x paraque el vector u (1, x) fueraperpendicular a a [%_?4]’?

Solucién:
AN %B §_ﬂ _1 1
a)cos| a,c =P =—B_5 :T5=_—\/_=-o,14 N
al-|b 1+E.1/1+1 2 52
25 5
AN
— |a,c |=98"7'48"






